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Θαύματα Αγίων της εν Ρουμανία Εκκλησίας
/ Γνώμες

Του Διακόνου Ανδρέα Ματέι

Η Εκκλησία μάς διδάσκει ότι οι βαπτισμένοι στο όνομα της Αγίας Τριάδος δεν 
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είναι «ξένοι καὶ πάροικοι, ἀλλὰ συμπολῖται τῶν ἁγίων καὶ οἰκεῖοι τοῦ Θεοῦ», (Εφ. 
β΄ 19). Παρόλα αυτά ο Κύριος Ιησούς Χριστός απευθύνεται στους Αγίους 
Αποστόλους και τους λέει ότι «ὑμεῖς φίλοι μού ἐστε, ἐὰν ποιῆτε ὅσα ἐγὼ 
ἐντέλλομαι ὑμῖν. οὐκέτι ὑμᾶς λέγω δούλους, ὅτι ὁ δοῦλος οὐκ οἶδε τί ποιεῖ αὐτοῦ ὁ 
κύριος· ὑμᾶς δὲ εἴρηκα φίλους, ὅτι πάντα ἃ ἤκουσα παρὰ τοῦ πατρός μου ἐγνώρισα 
ὑμῖν» (Ιω. ιε΄ 14-15). Από τα πιο πάνω αγιογραφικά χωρία μπορούμε να 
συμπεράνουμε ότι ενώ όλοι οι χριστιανοί είναι «οικείοι του Θεού», αφού η 
Εκκλησία είναι ο οίκος του Θεού (βλ. Α΄ Τιμ. γ΄ 15), δεν μπορούν να αποκαλούνται 
όλοι φίλοι του Θεού, παρά μόνο εκείνοι που τηρούν τις εντολές Του. Η πορεία από 
το «κατ’ εικόνα» προς το «καθ’ ομοίωσιν» προϋποθέτει ένα μεγάλο αγώνα εκ 
μέρους του ανθρώπου, ο οποίος γίνεται συνεργός του Θεού, αφού από μόνος του, 
δίχως τη χάρη του Αγίου Πνεύματος, δεν μπορεί να αποκτήσει την αγιότητα και τη 
σωτηρία του.

«Έκαστος άνθρωπος είναι φαινόμενον μοναδικόν και ιδιόμορφον. Η πορεία 
εκάστου είναι επίσης και ιδιόμορφος και ανεπανάληπτος». Ο Θεός μέσα στην 
απέραντη Του σοφία και αγάπη μοιράζει σε όλους τους ανθρώπους τα πλούσια 
δώρα Του όπως Εκείνος κρίνει. Γι΄ αυτό, ο Απόστολος Παύλος γράφει ότι «
Διαιρέσεις δὲ χαρισμάτων εἰσί, τὸ δὲ αὐτὸ Πνεῦμα· καὶ διαιρέσεις διακονιῶν 
εἰσι, καὶ ὁ αὐτὸς Κύριος· καὶ διαιρέσεις ἐνεργημάτων εἰσίν, ὁ δὲ αὐτός ἐστι 
Θεός, ὁ ἐνεργῶν τὰ πάντα ἐν πᾶσιν. ἑκάστῳ δὲ δίδοται ἡ φανέρωσις τοῦ 
Πνεύματος πρὸς τὸ συμφέρον. ᾧ μὲν γὰρ διὰ τοῦ Πνεύματος δίδοται λόγος 
σοφίας, ἄλλῳ δὲ λόγος γνώσεως κατὰ τὸ αὐτὸ Πνεῦμα … ἄλλῳ δὲ χαρίσματα 
ἰαμάτων … πάντα δὲ ταῦτα ἐνεργεῖ τὸ ἓν καὶ τὸ αὐτὸ Πνεῦμα, διαιροῦν ἰδίᾳ 
ἑκάστῳ καθὼς βούλεται» (Α΄ Κορ. ιβ΄ 4-11). Με άλλα λόγια, η ξεχωριστή πορεία 
που διανύει ο κάθε άνθρωπος προς τη Βασιλεία των Ουρανών δηλώνει τον 
διαφορετικό τρόπο με τον οποίο ο κάθε άνθρωπος απαντά στο κάλεσμα του Θεού.

Διαβάστε ολόκληρο το κείμενο εδώ…
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